

工行:储户利益受损与我无关

储户状告银行逢31日不计息案开庭

发现工商银行“通知存款”业务在计算利息时,逢“大月”的31日那天竟被忽略不计,炒股账户资金往来频繁的段先生,一年下来,发现自己的利息被少算了105.86元。6日上午,因质疑“通知存款”的利息计算方式,段先生与工商银行朝阳支行在北京朝阳法院对簿公堂。

去年8月26日,段先生在工商银行甘露园储蓄所办理了“7天通知存款”业务,他发现在存款日经过“大月”的31日时,31日当天就被忽略不计。“这样一年存款操作后,利息就被少算了100余元。”法庭上段先生的代理律师指出,工商银行从未明确告知过这样的计息方式,而在工行“通知存款”的业务

介绍上,却明确写着按实际存期计息,利随本清。

对此,工行的代理人在庭上就计息方式作出解释:按照中国人民银行的規定,在计息时,每年以360天计算,每月以30天计算,逢大月有“31日”那天,“30日”和“31日”视同一日计算利息,2月同样按照30天计算。“从1965年中国人民银行发布《关于储蓄存款利率调整后有关业务处理手续问题的通知》开始,这种计息规则至今已经用了40年。”

【答辨实录】

工行拿出40年前规定

法官:“30日和31日视同一日计算利息,你们明确告知过这种计息方式吗?”

工行代理人:“这种已经

用了40年的计息规则已为广大市民所熟知,而且已经成为交易惯例,没必要再重申。”

原告律师:“按照这种计息规则,除非整年、整月存取,否则储户利益必然受损。”

工行代理人:“储户利益什么时候受损,什么时候不受损,什么时候利益最大化,那是储户自己的事情,跟法律无关,我们在按照法律执行。”

【记者调查】

“31日”一天损失多少利息

按照工行通知存款业务的计息方式,记者计算了一下“31日”一天的利息。按照通知存款1.62%的年利率/360天×存款本金×1天计算,储户若存入银行10万元,31日一天的利息是4.5元,如

果存款为100万,那么31日一天的利息就是45元。

成千上万的储户,成百上千万的存款,以此推算,对储户这个群体来说,“视同一日计算”的利息“损失”将不可估量。

贷款利息如何计算

既然银行的存款利息是按一年360日计算,那么与之相对的贷款利息银行又是如何计算的呢?记者6日致电工商银行95588客服电话询问个人住房按揭贷款的利息计算方式,接线的工作人员在用了两分钟进行查询后向记者作出回复:贷款的日利率是年利率/360天,这与存款日利率的计算方式没有区别,但具体利息却是按照实

际贷款天数计算。

将来将按365天计息

中国人民银行条法司法律事务处处长王玉玲解释说,实行360天计息规定符合人民银行有关规定,当时的投入成本很大,选择360天的系统如果再更改,就需要投入更高的成本。关于计息,2005年人民银行又有新文件规定,把计息规则选择权交给各家银行,人民银行只规定同档期限借款利率的上限。也就是现在有的银行已按照365天计算利息。

针对目前出现的两种计息方式,央行正在调研,而将来的趋势就是按照365天计算利息。综合《北京晚报》《北京娱乐信报》消息

交通部规范收费公路管理 新建二级不许收费

□据新华社北京12月6日电(记者 林红梅)交通部将采取严厉措施进一步规范收费公路管理,严把审批关口,暂停收费公路收费权转让,对车辆通行费收支情况实施更严格监管。

交通部有关负责人6日对新华社记者介绍说,近日,交通部发出《关于进一步规范收费公路管理工作的通知》,要求各地按照《收费公路管理条例》的有关规定,进一步规范和加强收费公路管理。

这位负责人说,交通部要求各地交通主管部门要抓紧研究本地区收费公路总量控制指标,严格控制收费公路建设规模和收费站点总量。东部地区新增新建的二级公路一律不准收费。中、西部地区新建二级收费公路项目的审批必须从严。自《通知》发布之日起,凡在二级公路上进行路面改造和大中修的新建项目,一律不得批准设立为收费公路。对目前正在建设的收费公路项目,进行全面清理整顿,凡不符合规定的,立即整改。

教育部发布留学预警 新7校停招留学生

□据新华社北京12月6日电(记者 吕诺 王丽)新加坡7所私立学校近期被取消或暂停招收外国留学生资格。教育部日前发布今年第5号留学预警,提醒出国留学人员选择这些学校就读时须慎重。

记者近日从教育部获悉,新加坡7所私立学校被新加坡消费者协会取消或暂停消协保证计划资格。其中,东方商学院被新加坡消费者协会取消保证计划资格;新加坡商学院、路易斯·普雷斯顿商学院、路易斯·普雷斯顿旅游培训中心、新加坡斯坦菲学院、南洋狮城俱乐部、富饶柏教育学校等6所私立学校被新加坡消费者协会暂停保证计划资格。

据了解,被取消或暂停保证计划资格的学校,将不能再招收外国学生,或须暂停招收外国学生。

家庭收入低 有望免个税

财产遭受严重损失亦可退免个税

□据《新京报》报道 北京市地税局局长王纪平昨日透露,未来征收个人所得税将考虑纳税人的家庭整体收入,做到实质公平。个人财产遭受严重损失,满足相关条件的,税务部门也将退还税款。

“比如一家四口,儿子拿工资,老两口没有收入,一个孙子在上大学,即使儿子月工资超过1600元,达到个人所得税起征点,但这一家日子过得还是挺紧的。像这种情况,未来可以考虑不征。”王纪平认为,这

“比从1600元起征点一刀切更体现纵向的公平。”目前实行的个税自行申报制度就是在为将来综合征收做准备。

王纪平还透露,向个人财产遭受严重损失的纳税人退税也是个税改革目标之一。他举例称:“比如有一个年收入超过12万元的人,报税之后突遇火灾,财产受到严重损失,报税时的财产情况已经改变,将来退税制度健全了,只要纳税人能够提供财产受损证明,税务部门将退还纳税人已交的税款。”

龙口粉丝北京查出“吊白块”

这是剧毒致癌物,还有15种食品也被曝光

□据《北京晚报》报道 龙口粉丝恢复在京销售两年多之后,又因质量问题被强制退市。6日上午,北京市食品安全办通报说,烟台德胜达龙口粉丝有限公司生产的龙口粉丝中检出“甲醛次硫酸氢钠”,即“吊白块”,因此

即日起责令德胜达公司生产的全部产品退出北京市场。

吊白块是工业用漂白剂,对人体有严重的毒副作用,国家严禁将其作为食品添加剂在食品中使用。粉丝放入吊白块可使其变得韧性好、爽滑可口、不易煮烂。但

加热后,它会分解出剧毒的致癌物质,比如甲醛。

另据报道,北京同兴食品有限公司有限责任公司8月8日生产的80克袋装“京北佬”鸡翅,查出苯甲酸,与其他15种质量不合格食品(见附表)一起,在全市停止销售。

序号	样品名称	商标	样品生产日期	标注生产单位名称
1	鸡翅	京北佬	20060808	北京同兴食品有限公司
2	野山椒泡凤爪	乖媳妇	20060714	重庆市曾巧食品有限公司
3	红油八宝菜	小老虎	20060915	海宁市天马食品有限公司
4	美食火腿棒	金喜旺	20060924	潮安县庵埠镇金喜旺食品厂
5	八宝菜	冯老大	20061006	海宁市盐官冯老大蔬菜食品厂
6	京味甜面酱	明宇	20060902	三星酱菜食品总厂
7	泡辣椒	蓉川	20060901	四川省富顺县顺定食品厂顺义分厂
8	浏阳河剁辣椒	湘君府	20060810	长沙市雨花区湘君府调料食品厂
9	爽口菜芯	金地杰	20060507	徐州市金地杰农业发展有限公司
10	玫瑰大头菜	金地杰	20060712	徐州市金地杰农业发展有限公司
11	干黄酱	绿芳	20060607	河北天顺酱业有限公司
12	爽口梅	亲爱	20060301	福建泉州市信邦实业有限公司
13	雪菜王	康老爷	20060501	荆州市康老爷食品发展有限公司
14	纯姜汁	泉源	20060318	滕州市雅泰食品有限公司
15	手擀面	好来吃	20060808	廊坊开发区好来吃食品有限公司
16	鱿鱼丝	鸿乐	20060724	天津市鸿乐食品有限公司

中国新闻周刊 304期部分目录	日本防卫厅进“部” 新生代“她”势力 以房养老时代来临? 鑫诺二号:中国将付出多大代价? 肥胖的另类解释 卡塔尔:小国的体育大国梦
矿业改革重切资源蛋糕 中国人的WTO心灵史 卷入陪都事件的舞蹈学校 处在道德与商业之间的色情网站	

湖南路商場

年终回报 折扣劲减

数十品牌数百品种羽绒服联袂登场

服饰 鞋类 **3-7折**

折中见实惠 免除“券”烦恼

活动时间:即日起

详见各柜明示

MPV 销量“冠军”车



江淮瑞风南京汇通特约销售服务店

瑞风2.0 震撼上市

空间成就自由

热烈祝贺省卫生系统280台瑞风大单交车仪式圆满结束!

瑞风岁末大放送

购瑞风七座彩色之旅、七座标准型、七座手动豪华型,均有机会获得“GPS卫星定位系统”。

活动时间:12月1日-12月31日

秉承瑞风多功能特点

配备节能环保新款发动机

MPV 领军品牌更体面

4S店地址:大明路595号 销售专线:025-57908898 13382033050 售后服务专线:025-57908818

JAC 江淮汽车